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Ihr Partner rund ums Heben, 
Bewegen und Sichern.
Wir bieten Ihnen umfassende Lösungen und 

Dienstleistungen aus einer Hand.

Bei RUD + SpanSet profitieren Sie von mehr als 25 Jahren 

Lösungs- und Prozesskompetenz für Hebetechnologie, 

Ladungssicherung, Höhensicherung und Materialhandling. Als 

Tochterunternehmen der Weltmarktführer RUD und SpanSet 

und überregional aufgestellter Unternehmensverbund sind wir 

in Deutschland und Österreich für Sie vor Ort. Mit starken 

Produkten, hoher Beratungskompetenz, umfassenden Dienst-

leistungen und individuellen Lösungen unserer hausinternen 

Premium-Marken für Sonderlastaufnahmemittel ABZ, Axzion 

und TUL-Tec.

So haben Sie bei jeder Herausforderung immer einen starken 

Partner in der Nähe. Zusätzlich können Sie durch unsere über-

regionale Vernetzung je nach Ihrer spezifischen Aufgabe die 

Erfahrung von RUD + SpanSet Kompetenzzentren an anderen 

Standorten für sich nutzen.

Ihre Vorteile mit RUD + SpanSet:
	� Herausragende Marken, Produkte und Services 

aus einer Hand.

	� Flexible und schnelle Lieferung durch große Lagerflächen.

	� Hohe Verfügbarkeit von Produkten durch optimierte  

Logistik.

	� Innovative Sonderlösungen für Ihre spezifischen 

Herausforderungen – zum Beispiel ausgereifte und 

individuell entwickelte Lastaufnahmemittel.

	� RUD + SpanSet Kompetenzzentren: geballte Erfahrung für 

Gesamtlösungen entlang Ihrer Wertschöpfungskette.

Von der individuellen Schulung bis zur Prüfung nach der 

Betriebssicherheitsverordnung: Bei uns erhalten Sie neben 

einem außergewöhnlich breiten Angebot an Qualitätsprodukten 

und Lösungen auch umfassende Dienstleistungen.

Nutzen Sie unsere Services, um mit Ihrem Unternehmen immer 

auf der sicheren Seite und auf dem aktuellen Stand zu bleiben. 

Unser Anspruch ist es, Ihre Prozesse ganzheitlich zu optimieren, 

Ihre Effizienz zu steigern, Ihre Arbeit leichter und sicherer zu 

machen. Und: Sie zu begeistern.

Premium-Herstellerkompetenz.
Weil hinter unserem Unternehmen die Weltmarktführer  

RUD und SpanSet als Eigentümer stehen, kaufen Sie Hebe

technologie, Ladungssicherungs- und Höhensicherungs

lösungen praktisch direkt beim Hersteller. Die damit verbundene 

Kompetenz sichert Ihnen – über das gängige Händlerwissen 

hinaus – Information und Beratung auf Premium-Niveau durch 

hervorragend ausgebildete Mitarbeiter. 

Darum besser RUD + SpanSet.

Premium-Produktsortiment.
RUD + SpanSet bietet Ihnen neben den Herstellerprodukten ein 

unvergleichlich großes Sortiment von rund 7.500 Artikeln – alles 

aus einer Hand. Darin finden Sie nur ausgesuchte Produkt

lösungen renommierter Premium-Hersteller. Jeder davon erfüllt 

strenge Aufnahmekriterien und Qualitätsstandards, um mit 

seinen Produkten Teil unseres Angebots zu sein.

Premium-Marken für Sonderlast- 
aufnahmemittel.
Höchste Ansprüche erfüllen auch die Sonderlastaufnahmemittel, 

die wir für Ihre speziellen Anforderungen mit hauseigenen 

Premium-Marken individuell für Sie konstruieren und fertigen. 

Diese Marken und die Menschen dahinter haben ihre hohe 

Expertise über Jahre hinweg am Markt unter Beweis gestellt. 

Beratung und Realisierung auf hohem Level sind hier garantiert.
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Wenn eins plus eins  
drei ergibt.

Von A wie Anschlagpunkt bis Z wie Zurrgurt: Hinter RUD + SpanSet 

stehen als Muttergesellschaften RUD und SpanSet, die beiden 

Weltmarkführer für Zurr- und Hebetechnik sowie Höhensicherung. 

Neben den Produkten dieser beiden Premiumhersteller bieten 

wir darüber hinaus auch weitere renommierte Marken: alles 

aus einer Hand.

Doch das ist noch nicht alles: Zusätzlich profitieren Sie von 

unserem über Jahrzehnte gewachsenen Know-how und unserer 

umfassenden Anwendungs-Expertise bei kundenspezifischen 

Lastaufnahmemitteln. Darüber hinaus stehen wir Ihnen mit einer 

Vielzahl zertifizierter Services und Dienstleistungen für 

umfassende Sicherheit zur Verfügung. Vertrauen Sie auf unsere 

einzigartige Lösungskompetenz beim Heben, Bewegen und 

Sichern, sowohl in Deutschland als auch in Österreich. 

„Wir bieten echte Herstellerkompetenz. 

Das bedeutet: Technisches Produkt- und 

Anwendungswissen sind bei RUD + SpanSet

immer auf höchstem Level.“

Jörg S. Rieger, Ph.D.,  

Geschäftsführer RUD Ketten Rieger & Dietz GmbH u. Co. KG

„Durch unsere gemeinsame Initiative 

bekommen die Kunden in wichtigen Bereichen 

nicht nur alles aus einer Hand, sondern auch  

eine Beratung erster Klasse.“

Andreas Höltkemeier, 

Geschäftsführer SpanSet GmbH & Co. KG

RUD + SpanSet: mehr als die Summe seiner Teile.

Kurz: Bei RUD +  SpanSet ergibt eins und eins deutlich mehr als 

zwei – und damit machen wir den Unterschied.
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Ganz gleich, wie groß Ihre Herausforderung ist oder welche 

Aufgabe Sie zu lösen haben: Bei RUD + SpanSet finden Sie immer 

genau die Produktlösung, die Sie rund um das Heben, Bewegen 

Anschlagmittel.
	� RUD Anschlagketten in vielen Durchmessern, Tragfähig-

keiten, Längen und in höchsten Materialgüteklassen.

	� Textile Anschlagmittel, Hebebänder und Rundschlingen 

von SpanSet aus Polyester und Hochleistungsfasern.

	� Über 700 schweißbare und schraubbare Anschlagpunkte 

von RUD für höchste Qualität, Ergonomie und Sicherheit.

	� Anschlagseile.

	� Zubehör.

Ladungssicherung.
	� Zurrketten und Zurrpunkte von RUD für optimale und 

sichere Verzurrung.

	� Textile Zurrmittel (Zurrgurte) und Ratschen.

	� Ladungssicherungsnetze aus extrem widerstands

fähigem Material.

	� Ladungssicherungssystem für Curtainsider.

	� Antirutschmatten mit TÜV-Zertifikat.

	� Einwegverzurrung für Transporter, Lkw und Container.

	� Staupolster für Lkw-, Bahn- und Seetransport.

	� Gummiseile und Zubehör zum Spannen von Container-

netzen, Abdeck- und Lkw-Planen.

	� Planen, Winterplanen und Bootsplanen.

	� Zubehör für die Ladungssicherung: Kantenschutzwinkel, 

Gelenkkantenschoner, Schutzschläuche u. v. m.

Höhensicherung.
	� Persönliche Schutzausrüstung gegen  

Absturz PSAgA.

	� Auffanggurte zur Absturzsicherung für mehr  

Sicherheit und Komfort.

	� Verbindungsmittel und Höhensicherungsgeräte.

	� Anschlageinrichtungen zur Absturzsicherung.

	 �Anschlagschlingen und Anschlagpunkte zur 

Absturzsicherung – als mobile oder dauerhafte 

PSA-Anschlaglösung.

	� Sicherungssysteme für Arbeiten in der Höhe –  

mit viel Bewegungsfreiheit.

	� Rettungssysteme zur Rettung abgestürzter oder  

ohnmächtiger Personen im Auffanggurt.

	 �Temporäre Systeme zur Absturzsicherung  

für den mobilen, gelegentlichen oder zeitlich  

begrenzten Einsatz.

	� Zubehör für Höhensicherungssysteme.

und Sichern brauchen. Ob Anschlag-, Ladungssicherungs- 

oder Lastaufnahmemittel – ob Höhensicherung, Hebezeug, 

Krantechnik, Hydraulik oder Förder- und Lagertechnik.

Genau die Produktlösung,  
die Sie brauchen.
Von Anschlagpunkt bis Zurrkette.
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Hebezeuge.
	� Handhebezeuge: Stahlwinden, Handkettenzüge 

und Greifzüge.

	� Elektrokettenzüge in allen Bauarten und Ausführungen – 

von kompakt bis zum Heben schwerster Lasten.

	� Seilwinden für das Heben, Versetzen und Ziehen  

von Lasten.

	� Fahrwerke, Rollfahrwerke und Laufkatzen für  

sicheres Anschlagen, exaktes Positionieren und  

schnelles Verfahren von Lasten an Trägerprofilen.

	� Trägerklemmen für Stahlträger – als Zugklemmen,  

Hebeklemmen oder horizontale Anschlagpunkte. 

	� Zahnstangenwinden zum Heben, Senken, Verstellen 

und Fixieren.

	� Mehrzweckzüge zum Heben und Ziehen sowie zum 

Senken, Spannen und Sichern von Lasten.

	� Balancer – machen Werkzeuge jederzeit griffbereit, 

ohne dass sie im Weg sind.

	� Explosionsgeschützte Hebezeuge (Ex-Produkte) für 

Bergbau, chemische Industrie u. v. m.

Krantechnik.
	� Krane: Säulenmanipulierkrane, mobile Schwenkkrane  

sowie individuelle Lösungen aus unserem Kranbaukasten.

	� Kranwaagen und Zugkraftmessgeräte mit Digitalanzeige 

und Funkfernbedienung.

	� Alu-Portalkrane – stationäre und fahrbare Ausführungen.

	� Werkstattkrane und Kleinkrane für Industriehalle  

oder Werkstatt.

	� Kransysteme – hydraulisch oder batteriebetrieben.

	� Geräteträger – als Wand- oder Säulengeräteträger.

	� Zubehör und Drahtseile.

Hydraulik.
	� Hydraulische Hebezeuge (Hydraulikheber).

	� Hydraulische Pumpen und Zylinder – einfachwirkend  

oder doppeltwirkend.

	� Hydraulik-Schläuche und -Kupplungen.

Förder- und Lagertechnik.
	� Belade- und Transportsysteme.

	� Staplertraversen.

	� Schutzprodukte und Schutzsysteme zum Schutz  

von Anlage, Maschine und Mensch. 

Materialhandling: von Alukran bis Zinkenschutz.

Lastaufnahmemittel.
	� Sonderlastaufnahmemittel der hauseigenen Premium-

Marken ABZ, Axzion und TUL-Tec.

	� Traversen zum Heben schwerer und langer Lasten.

	� Haken, Wendevorrichtungen und Containertraversen.

	� Ladegabeln mit automatischem oder manuellem 

Gewichtsausgleich.

	 Hebeklemmen für Stahl, T-Träger etc.

	� Greifer – angetrieben oder mechanisch.

	� Fasshebezeuge zum Heben und Wenden von Fässern.

	� Schienengreifer und Drahtbundgreifer.

	� Werkzeugwendetische für ein sicheres und kosten

optimiertes Werkzeughandling.

	� Lasthebemagnete.

	� Vakuum-Handhabungstechnik: elektrisch, selbstsaugend, 

batteriebetrieben und pneumatisch.
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Spezielle Anforderungen erfordern spezielle Lösungen. Deshalb 

bieten wir Ihnen an jedem unserer RUD + SpanSet Standorte 

die nötige Erfahrung und Kompetenz, um Sonderlastaufnahme-

mittel für das Handling großer, unhandlicher Bauteile oder von 

Bauteilen mit schwierigen Schwerpunktlagen individuell zu 

planen und zu entwickeln. Denn wir finden: Nur eine passgenaue 

Lösung ist wirklich perfekt.

Wir sind von der Idee über die Konstruktion bis hin zur Fertigung 

durch unsere Premium-Marken ABZ, Axzion und TUL-Tec für 

Sie da. Ganz gleich, ob kleine Last oder 300.000-Kilogramm-

Objekt. Wir beraten Sie intensiv, analysieren Ihre Abläufe 

exakt und schneiden das Lastaufnahmemittel individuell auf 

Es ist unser Ziel, Ihre individuellen Anforderungen bestmöglich zu erfüllen. Deshalb haben wir unsere internen 

Kompetenzen im Bereich Sonderlastaufnahmemittel weiter ausgebaut. Kurzum: Bei RUD + SpanSet finden Sie 

maßgeschneiderte Lösungen dreier erfahrener Premium-Marken – alles unter einem Dach.

Ihr Sonderlastaufnahmemittel 
aus einer Hand:

	� Analyse und Beratung vor Ort.

	� Entwicklung nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG  

und DIN-EN 13155.

	� Fertigung mit eigenem Personal und modernsten  

Maschinen.

	� Kennzeichnung mit Typenschild auf Wunsch mit  

RFID-Transponder.

	� Organisation der Abnahme durch eine Prüforganisation.

	� Einweisung Ihrer Mitarbeiter.

	� Nachzertifizierung von Lastaufnahmemitteln im Fall 

verlorener Dokumentationen oder Typenschilder.

ABZ.
Produkte der Marke ABZ by RUD +  SpanSet sind so 

individuell wie Ihre Ansprüche. Auch in puncto Sicherheit 

gelten höchste Standards, denn für den Schutz Ihrer 

Mitarbeiter ist das Beste gerade gut genug. Deshalb 

konstruiert und fertigt RUD +  SpanSet Ramstein 

Lastaufnahmemittel – nach umfangreicher Prozess

analyse durch technische Berater – individuell nach 

Ihren Vorstellungen. Sie erhalten also Beratung, 

Konstruktion, statische Berechnung und Produktion 

aus einer Hand. Das Ergebnis sind Lastaufnahme-

mittel, die exakt auf Ihren individuellen Anwendungsfall 

abgestimmt sind.

Axzion.
Axzion findet für Sie immer die richtige Lastaufnahme-

Lösung. Das gilt sowohl für eine preis- als auch 

für eine lösungsorientierte Betrachtung. Durch  

die eigene Konstruktion und Fertigung verfügt 

Axzion-GKS über eine Vielzahl von Einzelkonstruktions

elementen, die sich nach Bedarf baukastenförmig 

zu einer Gesamtlösung zusammenfügen lassen. 

Sogar Einzelanfertigungen kann Axzion in kurzer 

Lieferzeit realisieren.

TUL-Tec.
Seit über 30 Jahren entwickelt und konstruiert 

RUD + SpanSet am Standort Plauen kunden

spezifische Lösungen für alle Anforderungen rund ums 

Heben und Transportieren. Ziel der Lastaufnahme

mittel der Marke TUL-Tec by RUD +  SpanSet ist es, 

Arbeitsplätze mit intelligenten Handling- und 

Montagesystemen nach Ergonomie- und Gesund-

erhaltungs-Aspekten auszustatten. RUD +  SpanSet 

am Standort Plauen hat sich über viele Jahre hinweg 

zum vertrauensvollen und kompetenten Partner ent-

wickelt, der Sie in fairer und offener Zusammenarbeit 

unterstützt und gemeinsam mit Ihnen die exakt 

passende Lösung erarbeitet.

Ihre spezielle Anwendung zu. Gemeinsam mit Ihnen erarbeiten 

unsere Technischen Fachberater vor Ort die für Sie bestmög-

liche Lösung nach höchsten Qualitätsstandards. Einschließlich 

aller erforderlichen Prüfungen, Dokumentationen und Zertifi-

zierungen. Das gibt Ihnen die Sicherheit, ein individuelles 

Arbeitsmittel zu erhalten, das sämtliche gesetzlichen Bestim-

mungen erfüllt.

Unsere Premium-Marken 

für Sonderlastaufnahmemittel.

Für Sie gemacht.
Sonderlösungen: Wir entwickeln Lastaufnahmemittel  

genau nach Ihrem Bedarf.



RUD + SpanSet  |  1312  |  RUD + SpanSet

Arbeitssicherheit steht für Sie mit an erster Stelle? Für uns  

bei RUD + SpanSet auch. Deshalb sind auch die gesetzlich 

vorgeschriebenen Prüfungen Ihrer Betriebsmittel fest in unserem 

Angebot verankert. So halten wir Ihnen nicht nur den Kopf für 

Ihre eigentlichen Aufgaben frei, sondern geben Ihnen auch das 

gute Gefühl, ein Höchstmaß an Produkt- und Rechtssicherheit 

zu erhalten. 

Prüfung und Prüfverwaltung 
mit RFID-Technologie.
Nicht nur Betriebsmittelprüfungen, sondern auch deren Doku-

mentation und Verwaltung sind unternehmerische Pflicht. Doch 

der Aufwand für herkömmliche Prüfprozesse und Dokumenta-

tionen ist enorm, die manuelle Dokumentation fehleranfällig und 

oft nicht rechtssicher. Mit unseren RFID-Prüfsystemen lässt 

sich Rechtssicherheit schneller und einfacher herstellen. Sie 

strukturieren die Dokumentation und erinnern, wenn Prüfungen 

anstehen. Per RFID lassen sich die Produkte identifizieren, die 

Daten an eine Software übermitteln und die Prüfdaten dort 

verwalten. Einfacher und rechtssicherer geht es nicht.

Warum Sie mit lückenlosen Prüfungen 
gut beraten sind.

	� Prüfungen von Betriebsmitteln sind gesetzlich 

vorgeschrieben. Vermeiden Sie Haftungsrisiken und 

schaffen Sie höchstmögliche Sicherheit.

	� Wirtschaftliche Vorteile: Ein hoher Standard beim 

Arbeitsschutz ist oft ein wichtiges Kriterium bei  

der Auftragsvergabe. Und: Arbeitsunfälle bedeuten  

meist Kosten, deren Höhe oft unterschätzt wird.

	� Arbeitsunfälle sind immer mit persönlichem Leid  

und manchmal lebenslangen Folgen für Betroffene 

verbunden.

Unsere Dienstleistungen:  
einfach ein sicheres Gefühl.
Prüfservice für Ihre Betriebsmittel.



RUD + SpanSet  |  1514  |  RUD + SpanSet

Wartung und Instandsetzung.
Wir prüfen Ihre Lastaufnahmemittel, Hebe- und Zurrmittel nicht 

nur, sondern sorgen mit einer schnellen Reparatur auch dafür, 

dass Sie sie bald wieder einsetzen können. Die fachgerechte 

Wartung und Instandsetzung Ihrer Betriebsmittel nehmen unsere 

Techniker im Rahmen der Prüfung direkt bei Ihnen vor Ort vor. 

Auch die Ersatzteillieferung für Ihre Lastaufnahmemittel ist 

bei RUD + SpanSet jederzeit sichergestellt. Gängige Ersatzteile 

haben wir in unserem Servicefahrzeug immer dabei. Damit steht 

einer baldigen Wiederinbetriebnahme nichts im Wege. 

Seminare und Ausbildungswesen. 
Sie möchten in puncto Wissen, Know-how und Ausbildung 

immer auf dem aktuellen Stand bleiben? Bei RUD + SpanSet 

bieten wir Ihnen anspruchsvolle Seminare über die gesamte 

Bandbreite der Lastaufnahme- und Anschlagmittel, Ladungs- und 

Höhensicherung und Hebetechnik an. Entscheider profitieren 

in unseren Seminaren vom Wissen und der Erfahrung unserer 

Experten. Übrigens, unsere Trainerinnen und Trainer sind Profis 

in ihrem Bereich. Haben Sie spezielle Anforderungen oder 

Wünsche? Gerne konzipieren wir individuelle Seminare oder 

Unterweisungen für Sie.

Wir warten und reparieren …
	� flächendeckend in ganz Deutschland und Österreich,

	� unabhängig von Fabrikat und Hersteller,

	� nach den gültigen Herstellervorgaben,

	� schnell und damit wirtschaftlich für Sie,

	� inklusive lückenloser, rechtssicherer Dokumentation.

Wir bieten Ihnen …
	�� Fachseminare für Mitarbeiter in Leitungsfunktion in  

den Bereichen Hebetechnologie, Ladungssicherung 

und Höhensicherung.

	� Unterweisungen Ihrer Mitarbeiter für mehr Sicherheit 

und Effizienz.

	� Ausbildungen z. B. zum Gabelstaplerfahrer, Kranführer, 

Bediener von Hubarbeitsbühnen oder elektrischen 

Hubwagen.

Fit machen, fit bleiben.



Immer in Ihrer Nähe: unsere Standorte.
Möchten Sie mehr über unser Leistungsspektrum wissen? Wünschen Sie sich ein Angebot oder eine Beratung zu einer 

Sonderlösung? Dann nehmen Sie Kontakt zu uns auf und sprechen Sie mit unseren Spezialisten. Oder fordern Sie unseren 

umfassenden Produktkatalog an. Wir freuen uns darauf, für Sie da zu sein.

www.rudspanset.de

Ihr persönlicher Ansprechpartner:

A. Berlin
RUD + SpanSet GmbH  
Niederlassung Berlin 
Marzahner Straße 21 G
13053 Berlin
T:	 +49 30 9302982-0
F:	 +49 30 9302982-70
E:	 Info@Berlin.rudspanset.de

B. Braunschweig
RUD + SpanSet GmbH  
Niederlassung Braunschweig 
Ernst-Böhme-Straße 32
38112 Braunschweig
T:	 +49 531 35406346
E:	 Info@Braunschweig.rudspanset.de

C. Friedburg (Österreich)
RUD + SpanSet GmbH  
Niederlassung Friedburg
Gewerbestraße 24
A-5211 Friedburg
T:	 +43 7746 20222-0
F:	 +43 7746 20222-9
E:	 Info@rudspanset.at 

D. Lübeck
RUD + SpanSet GmbH  
Stubbendorfer Ring 11
23858 Wesenberg
T:	 +49 4533 60393-0
F:	 +49 4533 60393-70
E:	 Info@Luebeck.rudspanset.de

E. Plauen
RUD + SpanSet GmbH Plauen
Am Lehmteich 4
08606 Oelsnitz/Vogtl.
T:	 +49 37421 460-0
F:	 +49 37421 460-11
E:	 Info@Plauen.rudspanset.de

F. Ramstein
RUD + SpanSet GmbH Ramstein
Ludwig-Erhard-Straße 20
66877 Ramstein-Miesenbach
T:	 +49 6371 4638-0
F:	 +49 6371 4638-20
E:	 Info@Ramstein.rudspanset.de

G. Soest
RUD + SpanSet GmbH Soest
Ferdinand-Gabriel-Weg 19
59494 Soest
T:	 +49 2921 66399-0
F:	 +49 2921 66399-29
E:	 Info@Soest.rudspanset.de

H. Übach-Palenberg
RUD + SpanSet GmbH 
Übach-Palenberg
Borsigstraße 6 – 8
52531 Übach-Palenberg
T:	 +49 2451 49066-0
F:	 +49 2451 49066-20
E:	  Info@Uebach.rudspanset.de
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